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Aşağıda belirtilen sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Ved Bil 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını Anayasa'nın 98 ve TBMM İç Tüzü- ·· ün 96. e 
99. maddeleri gereğince talep ederim. 25.07.2022 

1. Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) tarafından kan damarlarında pıhtı oluşumunu önlemek 
ıçın kullanılan kan sulandırıcı hap, iğne ve türevleri karşılanıyor mu? SGK tarafından 
karşılanmayan kan sulandırıcı ilaç var mı? Varsa hangi kan sulandırıcı hap, iğne ve türevi SGK 
tarafından karşılanmıyor? 

2. Kan damarlarında pıhtı oluşumunu önlemesi amacıyla ilgili doktor tarafından birden 
fazla kan sulandırıcı ilacın reçete edilmesine rağmen SGK tarafından söz konusu ilaçların 
tümünün karşılanmadığına ilişkin iddialar doğru mudur? Şayet doğru ise hastalığın tedavisinde 
kullanılan ve reçete edilen kan sulandırıcı ilaçların tümünün SGK tarafından karşılanmamasının 
gerekçesi nedir? 

3. PLA VIX adlı ilacı kullanan bir vatandaşımızın PLATEL adlı ilacı ve ELi Q UIS adlı ilacı 
da kullanması gerekirken SGK tarafından yalnızca PLA VIX adlı ilacın karşılandığına ilişkin 
iddialar doğru mudur? Şayet doğru ise işbu durum Anayasamızın 56. maddesinde düzenlenen 
sağlık hakkının ihlali anlamına gelmiyor mu? 

4. Kan damarlarında pıhtı oluşumunu önleyen, yaşamsal öneme sahip kan sulandırıcı hap, 
iğne ve türevleri ilaçların tümünün SGK tarafından karşılanmasına ilişkin Bakanlığınızca bir 
çalışma yapılacak mıdır? Şayet yapılacaksa ne zaman yapılacaktır? 

5. Bakanlığınıza vatandaşlarımızın tarafından kan damarlarında pıhtı oluşumunu önleyen 
ilaçların SGK tarafından karşılanmadığına ilişkin bir şikayet iletilmiş midir? Şayet iletilmişse 

söz konusu şikayetler neticesinde ne tür işlemler tesis edilmiştir? 

6. Yaşamsal öneme sahip, kullanılmadığında kan damarlarında pıhtılaşmaya sebep olan 
ilaçların SGK tarafından karşılanması vatandaşlarımızın yaşam hakkının ihlali anlamına 
gelmiyor mu? Anayasamızın 2. Maddesinde düzenlenen sosyal devlet ilkesinin bir gereği 
olarak Bakanlığınızca kan sulandırıcı hap, iğne ve türevlerinin tümünün ücretsiz olması 
konusunda bir adım atılacak mı? 
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